



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№22 (25650) | Вторник, 15 февраля 2011 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.commun.ru

Сквозь метель – к победе и здоровью

С места события | В воскресенье, в спортивно-оздоровительном комплексе «Олимпик», состоялись самые массовые зимние спортивные состязания «Лыжня России – 2011»



Анастасия ЧЕРНЫХ

По предварительным данным, в этом году только официальных заявок было подано более пяти тысяч. Сказать точно, сколько человек вышло на старт можно будет чуть позже, а пока мы назовём имена победителей.

Первое место в забеге на пять километров среди девушек до 17 лет заняла Мария Фисенко из СДЮШОР №18, а среди юношей – Александр Лексин из СДЮШОР №12. В забеге на десять километров из мужчин первым к финишу пришёл Роман Просветов, а из женщин – Екатерина Рослякова. Титул самой спортивной семьи присудили Тарабрыным.

Репортаж – на 4-й странице



Дистанция в такую погоду давалась нелегко.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Рост цен и фальсификат

Обеспокоенность появлением на прилавках фальсифицированных продуктов питания выразил губернатор Алексей Гордеев на встрече с генеральным директором ОАО «Молвест», заместителем председателя комитета облдумы по аграрной политике Аркадием Пономарёвым. Глава региона заявил, что необходимо выработать механизм противодействия этому отрицательному явлению. Пономарёв, в свою очередь, сообщил губернатору, что произошедшее в начале года значительное повышение тарифов на энергоносители для предприятий отрасли может негативно сказаться на ценах на производимую здесь продукцию. Он планирует обращаться за разъяснениями и защитой в Федеральную антимонопольную службу и комитет по тарифам и ценам.

Завод запустят в сентябре

Ход строительства цементного завода в посёлке Подгоренский, которое холдинг «Евроцемент групп» намерен завершить в сентябре нынешнего года, обсуждался на встрече губернатора Алексея Гордеева с председателем Совета директоров холдинга Филаретом Гальчевым. Содействие региональных властей предложил губернатор и планом по возведению в Воронежской области предприятия аналогичного масштаба по профилю холдинга. Кроме того, Алексей Гордеев и Филарет Гальчев обсудили и вопросы участия компании в социальном развитии Подгоренского и близлежащих районов.

До Москвы - за пять часов

Вопрос сокращения пассажирских перевозок из Воронежа в Москву и обратно до 5-6 часов рассматривали на встрече губернатора Алексея Гордеев и президент ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) Владимир Якунин. Для этой цели предполагается задействовать более современный подвижной состав. Гордеев и Якунин также затронули вопросы строительства транспортного узла Воронеж-3, включающего современный комфортабельный пассажирский комплекс, и прокладки новых железнодорожных путей.

Открыта «горячая линия»

В Департаменте образования, науки и молодёжной политики Воронежской области открыт телефон «горячей линии», по которому можно рассказать о фактах нарушения работниками сферы образования требований педагогической этики и прав школьников и студентов. Звонки принимаются в рабочие дни с 9.00 до 18.00 по телефону (473) 260-64-41.

Камера против угонщиков

ГУВД Воронежской области предлагает оборудовать гаражные кооперативы системами видеонаблюдения. Милиционеры уверены, что такие меры способствуют значительному снижению процента совершаемых преступлений. Ведь нередко похищенные машины отстаиваются в автогаражных кооперативах. Воронежские стражи порядка провели уже более 250 встреч с председателями кооперативов, которым в ходе беседы разъяснили о необходимости видеонаблюдения на обслуживаемых объектах и прилегающей территории.

Студенты в масках

Вслед за школьниками на вынужденный отдых ушли и студенты нескольких воронежских вузов.

Алёна ВИШНЕВСКАЯ

Закрывать двери учебных заведений решили после заседания регионального штаба по предупреждению распространения опасных болезней человека на территории региона. Руководитель Управления Роспотребнадзора по Воронежской области порекомендовал ректорам вузов и руководителям профтехучилищ закрыть на карантин свои учебные заведения. В итоге сейчас у многих воронежских студентов «незапланированные каникулы». Подобная практика уже помогла вдвое снизить заболеваемость среди школьников.

Первыми ушли на вынужденный отдых студенты института менеджмента маркетинга и финансов – у них каникулы продлятся до 19 февраля. Воронежский государственный педагогический



университет откроет свои двери только в понедельник. На карантин закрылись также лесотехническая академия, Воронежский институт физической культуры, филиал Российского нового университета, Воронежский институт высоких технологий и институт менеджмента маркетинга и финансов. Многие же из тех, кто ещё посещают свои учебные заведения, вынуждены надевать защитные маски.

Уровень расходов не изменился

Расходы россиян на продукты питания и товары повседневного спроса в январе 2011 года выросли на 11 процентов по сравнению с январём предыдущего года, однако, с учётом инфляции можно говорить лишь о сохранении уровня потребления, достигнутого в начале 2010 года, говорится в сообщении исследовательского холдинга «Ромир». Исследователи напоминают, что инфляция по продуктам питания в январе превысила 10 процентов в годовом выражении, а по непродовольственным товарам повседневного спроса немного не дотянула до 10 процентов. При этом повседневные расходы россиян в январе по сравнению с декабрём 2010 года, когда традиционно наблюдается предпраздничный всплеск спроса, сократились на 20 процентов в номинальном выражении.

Вместо Абрамовича – Усманов

Главной сенсацией обнародованного в понедельник рейтинга журнала «Финанс» за 2010 год стала смена «бронзового» призёра тройки лидеров – место владельца «Челси» и Millhouse Capital Романа Абрамовича занял основатель «Металлоинвеста» Алишер Усманов. «Золото» сохранил основной бенефициар НЛМК Владимир Лисин, «серебро» – президент группы «Онэксим» Михаил Прохоров.

Мубарак болен, но не в коме

83-летний экс-президент Египта Хосни Мубарак, подавший в отставку с поста главы государства в минувшую пятницу после 18 дней народных волнений, «находится в тяжёлом психологическом состоянии и, несмотря на болезнь, отказывается от интенсивного лечения», – сообщила египетская государственная газета «Аль-Хумуррия». В своём последнем выступлении в четверг Мубарак передал исполнительную власть вице-президенту Омару Сулейману. Затем президент передал власть Высшему совету вооружённых сил Египта, который возглавляет министр обороны Хусейн Тангани.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Улучшить качество жизни

В совещании, которое провёл губернатор Алексей Гордеев и на котором обсуждались вопросы взаимодействия федеральных и региональных органов власти в социальной сфере, приняли участие руководители территориальных органов государственной власти и областных департаментов и управлений.

Григорий МАКАРОВ

Как отметил вновь назначенный на должность первого заместителя главы региона Владимир Попов, которому предстоит курировать в правительстве области социальный блок, «в повседневной работе, и при реализации долгосрочных программ на федеральных и региональных органах власти есть немало точек соприкосновения. Это и организация детского отдыха, и реализация совместных проектов в сфере образования, здравоохранения, улучшения жизни пенсионеров и инвалидов и многое другое. Координация действий позволит достичь принципиально новых, более высоких показателей в социальной сфере и в итоге улучшить качество жизни всех воронежцев».

Среди возможных форм подобного взаимодействия Алексей Гордеев назвал создание при правительстве области консультативного совета главных врачей, в который могли бы войти наиболее уважаемые

руководители учреждений здравоохранения области, города Воронежа и муниципальных районов.

Как положительный факт Алексей Гордеев отметил совместную работу региональной области двух современных домов-интернатов для людей пожилого возраста.

Губернатор также обозначил присутствующим ряд конкретных задач, которые стоят сегодня перед социальной сферой региона. Среди них – реализация программы «Школьный автобус», эффективное расходование средств в здравоохранении, создание центров детского здоровья и сети современных физкультурно-оздоровительных и фитнес-центров. «Если понадобится, пойдём на субсидирование оказываемых здесь услуг, чтобы дети из семей с невысоким достатком могли посещать такие центры», – сказал он.

МРОТ, который не положишь в рот

Экспертиза «Коммуны» | Можно ли выжить с потребительской корзиной?

Жители Воронежа, которые, согласно опросу «Квали-тас», считают самой интересной программой «Время-на-глаз» телеканала страны, знают, что жизнь наша становится все лучше, и что жить становится веселее. Несмотря на рост цен на продукты и лекарства, не говоря уж о бешеной гонке «платы за жулье». Для окончательного счастья надо всем смотреть только «Вести» и «Время», а на ценники и квитки ЖКХ, наоборот, не обращать внимания.

Александр ЯГОДКИН

По корзине узнаете их

Один из главных показателей нашей жизни – минимальный размер оплаты труда (МРОТ), меньше которого зарплата быть не может. Сегодня МРОТ в Воронежской области равен 4330 рублям, а с 1 июня этого года станет еще больше – аж 4611 рублей! В Москве самый большой в России МРОТ – 7650 рублей. Но и эту цифру наша власть предпочитает не озвучивать на международных бизнес-тусовках, чтоб иностранцы не подумали, что в России среди

миллионеров иногда встречаются и бедняки, которые живут виброголом в стране с самыми богатыми недрами.

Минимальная зарплата в России оказалась даже меньше прожиточного минимума, который в Воронежской области составил к новому году 5594 рубля. Так определенное областное начальство.

На недавнем совещании выяснилось, что зарплата 160 тысяч воронежцев – ниже прожиточного минимума. Это практически каждый пятый работающий. Раньше на это не обращали внимания, а после резкого роста налогов на малый и средний бизнес обратили. Правительство убеждено, что происходит это из-за

выплаты зарплат в конвертах, а решить проблему можно, если прижать тех, кто играет с огнем и налоговой инспекцией. Правда, Объединение предпринимателей заявило, что рост налогов разорит минимум треть «малых», а остальных заставит уходить в тень, чтобы элементарно выжить.

Российский МРОТ – самый минимальный в Европе: около 105 евро. Меньше, чем в социальных странах Европы, Болгария (123 евро) и Румыния (153 евро). А самый большой в Европе МРОТ – в Люксембурге: 1642 евро. Зато Россия – третья в мире по количеству миллиардеров!

Кроме МРОТ, у трудящихся есть потребительская корзина (ПК), которая принимается на пять лет. По ней рассчитывается государственный бюджет. Корзина определяет, сколько человек должен есть, сколько носков, трусов и башмаков сносить за год и так далее. По идее, это должна быть огромная корзина со снедью, будто с плаката о «Продовольствен-

ной программе» брежневских времён. Однако на самом деле за этим термином прячется страшное понятие «биологического минимума» – набора продуктов для элементарного выживания. Всех, кто не сможет на свои доходы собрать эту самую корзину, зачислят в малоимущие.

Чем меньше корзина, тем лучше для бюджета, потому что меньше денег требуется на социальные нужды и на зарплату бюджетников. В 2010-м пришла пора определить содержимое новой корзины: прежняя сильно ушла из-за инфляции, ее даже стали называть «корзиной смерти». Стоимость ее с учетом инфляции теперь должна была бы составить 6207 рублей в месяц. Однако Минсоцразвития и «Единая Россия» предложили Госдуме сохранить старую корзину до 2012 года. Ведь если вырастет ее стоимость, то надо повышать прожиточный минимум, социальные выплаты, пенсии и субсидии.

Окончание | Страница 3

А ведь сегодня встреча с весной

Погода | Снежный циклон доставил много хлопот воронежцам

Татьяна ПЕТРЕНКО, Наталья НЕКРЫЛОВА, Анастасия ЧЕРНЫХ

Все выходные область укутывали снегопады. Мощный циклон, который несколько дней держал в напряжении Воронежскую область и носит название «Нярающийся». За выходные дни выпала примерно десятидневная норма осадков. По словам специалистов, это принесло пользу грунтовым водам. Однако доставило немало хлопот коммунальным службам и простым воронежцам.

Предсти воскресной погоды оценить на себе в полной мере смогла одна из авторов статьи. По редакционному заданию пришлось проехать на машине по городу. Наш автомобиль хоть и простоял ночь на улице, с парковки выехал без особых проблем. А вот владельцу соседней машины пришлось долго помучаться. Сначала он не мог завести двигатель, а по-

том, справившись с этой задачей, минут десять-пятнадцать буксовал, пока его не вытолкали проходящие мимо машины. На дорогах в городе лежала снежная «каша». Машины заносило на поворотах, при том, что средняя скорость движения не превышала 40 километров в час, а тормозной путь увеличился в разы. Не обошлось и без ДТП. Видели, как на московской трассе, за спортивно-оздоровительным комплексом «Олимпик», в углубленные разделительной полосы упала снегоуборочная машина. Другой эпизод. Легковой автомобиль, выезжая с улицы Пушкинской на Прелеванскую, закрутило на повороте и он врезался в припаркованный неподалеку внедорожник.

Вчера утром многие автолюбители и вовсе отказались от поездок на личном транспорте, но не потому, что движение на основных магистралях было затруднено. Они просто не смогли откопать свои машины.

По сообщениям пресс-службы мэрии Воронежа, в ночь на понедель-

ник на улицы города вышло около 170 единиц коммунальной техники. Однако полностью справиться с последствиями снегопада не удалось. То, что не успели убрать, так и осталось лежать на тротуарах и у обочин. По данным той-же пресс-службы, проводить уборку дорожного полотна в дневное время практически невозможно из-за плотного движения и припаркованных к обочинам машин. По тем же причинам в дневные часы невозможно задействовать большое количество спецтехники. Основные работы днём – посыпка дорог песчано-соляной смесью. Кстати, если на основных магистральных техника убирала все выходные, то этого не скажешь о маленьких улочках и внутриквартальных территориях. Тут люди были предоставлены сами себе – либо брались за лопаты, либо протыпывали дорожки ногами.

В понедельник циклон ослабил свои позиции. Уже в середине недели ему на смену придёт антициклон, который принесёт ещё более холодную погоду. К концу недели столбик термометра ночью может

опуститься до минус 30 градусов. Такие морозы продержутся несколько дней, но уже к 23 февраля на улице станет заметно теплее.

Многие, наверное, замечали, что пощёлкав каналы местного телевидения, обнаруживаешь, что прогнозы погоды везде разные: температуру воздуха указывают неодинаковую, да и по поводу возможных осадков нет единого мнения. Начальник Воронежского гидрометеоцентра Александр Сушков советует воздержаться до доверия к прогнозам, если нет ссылки на предоставивший их гидрометцентр. Зачастую они просто копируются с сомнительных Интернет-источников.

Кстати, сегодня по народному поверию зима встречается с летом и начинает чувствоваться приближение весны. Считалось, какова погода на Сретение Господне, такова будет и весна. По погоде судили и о будущем урожае. Если снег метёт утром – можно ждать урожая ранних хлебов, если в полдень – средних, а вечером – поздних. Да, бурная нынче встреча с весной.



И зонт не поможет.

РОССИЯ, МИР



ПОГОДА Воронежский гидрометеоцентр АВТООТВЕТЧИК 265-21-57

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, временами небольшой снег, местами кратковременная метель; ветер северо-западный, порывистый; температура -13...-18.

16 февраля по области – переменная облачность, без осадков; ветер северо-западный, слабый; температура ночью -20...-25, в низких местах до -30, днём -13...-18.

17 февраля по области – переменная облачность, без осадков; ветер переменного направления, слабый; температура ночью -21...-26, в низких местах до -31, днём -13...-18.



ВАЛЮТА \$ 29.2583 00.0617 € 39.6040 00.1627



У карты области

Верхнехавский район

Агрохолдинг наращивает производство

Верхнехавский агрохолдинг – самое мощное многопрофильное сельхозпредприятие. Из года в год здесь высокими темпами развивают животноводство. В минувшем году произведено мяса в живом весе 6952 тонны, что на 18 процентов превышает уровень 2009 года. Всего на свиноводческих предприятиях содержится 36 915 голов свиней. Приплода получено 81 420 голов. Среднесуточный привес составил 613 граммов. Молока же надано 4383 килограмма от каждой коровы.

Задача, которую ставят перед собой труженики агрохолдинга, – ежегодно наращивать производственные показатели в животноводческой и в растениеводческой отраслях.



Награды получают передовики агрохолдинга.

Овчинка стоит выделки

В районе осуществляют свою деятельность более сотни крестьянско-фермерских хозяйств. Занимаются они как растениеводством, так и животноводством. Есть среди них и такие, где разводятся овцы. Получилось так, что данное направление в животноводческой отрасли существовало лишь лет двадцать назад и с тех пор уже успело растерять свою популярность. Теперь овцеводство вновь возрождается. Дело это трудоёмкое, и поэтому не каждый фермер стремится открыть овцеводство. Но энтузиасты всё равно находятся. В их числе – ИП «Глава КФХ С.А. Роллин». На сегодняшний день в своём хозяйстве Светлана Роллина содержит 450 голов овец романовской породы. О чём мечтает Светлана Александровна, так это о постоянном рынке сбыта производимой продукции.

Доверие обязывает

Чуть более полтора лет в Верхнехавском районе действует общественная приёмная губернатора Воронежской области Алексея Гордеева. Возглавляет её Валентина Голева. За это время приёмная уже успела зарекомендовать себя как эффективно работающая общественная организация. Как правило, личные приёмы граждан проводят члены правительственной Воронежской области – руководители различных департаментов.

Ежемесячно в общественную приёмную обращаются от 60 до 80 человек. Больше всего людей волнуют вопросы газификации, водоснабжения, трудоустройства. Нередки случаи обращений и по поводу оказания материальной помощи. Многие здесь находят помощь и поддержку.

Газ идёт по сёлам

В прошлом году число газифицированных домовладений верхнехавцев приросло цифрой 600. Было построено более двадцати трёх километров газовых сетей низкого давления и шести километров среднего давления. Произведены пуски газа в сёлах Желдаевка, Енино, Малый Самовей, Правая Хава и Сухие Гаи. Примечательно, что специалисты Верхнехавского филиала межрайонного газоснабжения собственными силами выполнили внутренние работы в 240 квартирах и освоили строительно-монтажных работ на 7 миллионов 619 тысяч рублей.

«Дети войны» объединяются

Период становления проходит новая общественно-патриотическая организация «Дети военного времени». Она станет отстаивать и защищать интересы значительной группы населения, родившегося и пережившего годы Великой Отечественной войны в детстве. Иными словами, тех, кого принято называть «дети войны».

У ветеранов есть льготы, а у этих людей нет ничего. Но им можно и нужно помочь. Поэтому в приёмной депутата Государственной думы Руслана Гостева организационный комитет движения, при поддержке районного комитета КП РФ, приступил к приёму верхнехавцев в состав этой общественно-патриотической организации.

Модернизируют производство

«Группа компаний «Маслопродукт» объявила о завершении наиболее масштабного, третьего по счёту, этапа модернизации своих производственных мощностей. Он длился три года. За это время на маслоперерабатывающем заводе установлено новое оборудование в рушальном-везильном и прессовом цехах, а также на участке рафинирования, дезодорации и выморозки.

Продланная работа позволила предприятию в два раза увеличить объёмы переработки семян подсолнечника (до 1 тысячи тонн в сутки). При этом производство рафинированного масла поднялось до отметки в 450 тонн в сутки. Кроме того, благодаря внедрению новых технологий, компания удалось нарастить показатели эффективности производства. Так, выход готовой продукции из одной тонны масличных культур увеличился на два процента. При этом затраты на переработку сырья снизились.

Трудовой коллектив ставит перед собой амбициозную цель – войти в число лидеров российского масложирового рынка. И строительство нового маслоэкстракционного производства наряду с модернизированной ранее построенных мощностей – первый шаг на этом пути.

Урок безопасности

В верхнехавской средней школе №2 прошёл урок безопасности «Противодействие экстремизму и терроризму». А проводили его не совсем обычные педагоги – старший инспектор подразделения по делам несовершеннолетних Елена Студенкина и инспектор ГИБДД по пропаганде безопасности дорожного движения Галина Старцева.

Учащимся 8-11-х классов были разъяснены их действия при чрезвычайных обстоятельствах в школе. Ребята увидели и фильм на тему экстремизма и терроризма.



На уроке безопасности.

Сообщения подготовили Тамара ИВАННИКОВА, Оксана КОНИВЦЕВ, Станислав МОГИЛИН.

Огненные дороги Афгана

Дата | 15 февраля – 22-я годовщина вывода советских войск из Афганистана

Вениамин ДУРЫШЕВ,

генерал-майор в отставке, первый начальник отдела кадров 40-й Армии.

Летят годы. Нет уже той страны, которая посылала «за речку» своих сыновей. Но память о той, так и оставшейся непризнанной войне живёт в сердцах тех, кто выжил в Афгане. Более 200 тысяч воинов-«афганцев» за героизм и мужество при выполнении воинского долга награждены орденами и медалями. Восемьдесят шесть военнослужащих присвоено звание Героя Советского Союза, из них двадцати восьми – посмертно.

Однако не только числом наград измеряется цена этих десяти огненных лет. При выполнении боевых задач положили свои жизни на алтарь Отечества 14453 человека, попали в плен и пропали без вести 417 советских граждан (в том числе трое воронежцев), 119 освобождены из плена, 97 к 2004 году вернулись домой, 138 захоронены на воронежской земле, остальные – в других регионах. Более 53 тысяч человек получили ранения.

Если ещё несколько лет назад российские средства массовой информации восхваляли мужество наших военных в Афганистане, поднимали вопросы социальной реабилитации «афганцев», старались привлечь внимание к решению их проблем, то в последнее время подвиг советского воина стал почему-то принижаться (до сих пор не обеспечены жильём около 1000 человек). Рассказывая об афганских событиях, некоторые стали делать акцент на отдельные негативные явления, имевшие место в ходе той войны. Стало чуть ли не модным говорить, что воевали наши солдаты там якобы из-под палки, но тогда откуда эти 86 Героев Советского Союза?

Что же представляла собой война в Афганистане, достойны ли её участники всенародного уважения, стоит ли заботиться об этих людях? Я считаю, да! Мы должны заботиться о них!

Известно, что решение о вводе советских войск в Афганистан получило политическое и моральное осуждение. Но это ни в коем случае



Советские бойцы в горах Афганистана.

фото Виктора РУДЕНКО.

не должно бросать тень на солдат и офицеров 40-й Армии. Верные присяге, убеждённые в том, что защищают интересы Родины и оказывают дружественную помощь соседнему народу, они лишь выполняли свой воинский долг.

Мне самому довелось пройти суровыми военными дорогами Афганистана. За время службы, в течение двух с половиной лет, пришлось повидать многое и услышать о многом. Но, оглядываясь на все те события спустя годы, задаёшь себе вопрос: «Что же заставляло наших солдат совершать героические поступки на чужой земле?». Может быть, их желание захватить чужую территорию, подчинить себе другой народ? Но мы, русские люди, знаем, что такие черты никогда не были присущи нам. К тому же лично для себя ничего они «не отвоювали».

18-20-летние парни, ещё только начинающие жизнь, и их командиры по воле судьбы стали участниками афганских событий и проявили себя как настоящие воины. Движимые чувством ответственности, гуманизма, они чётко выполняли воинские приказы. Подвиги «афганцев» – подлинные

уроки мужества для воинов Вооружённых сил РФ, для юношей, готовящих себя к военной службе. Наши воины продемонстрировали в Афганистане верность славным традициям русской и Советской армии, продолжили героическую летопись Великой Отечественной войны.

Участие советских войск в боевых операциях в Афганистане было наиболее длительным и масштабным за пределами своей страны в мирное время. Советским войскам противостоял достаточно организованный противник, сильный и убеждённый в своей правоте, имевший широкую зарубежную поддержку, включая финансовую, военную и информационную помощь США, Пакистана и ряда других стран. От советских воинов требовалось большое мужество и готовность в труднейших условиях выполнять поставленные задачи.

Погибшие и живые, все, кто с достоинством и чётко выполнял воинский долг в Афганистане, заслужили всенародную память и поддержку!

И в заключение хотелось бы обратиться к «афганцам».

Дорогие друзья! Дорогие воины-интернационалисты!

Примите искренние поздравления в честь Дня памяти воинов-интернационалистов России, который ежегодно отмечается 15 февраля. Именно в этот день, 22 года назад, советские войска были выведены из Афганистана, где выполняли интернациональный долг.

Советский солдат в стране гор и пустынь противостоял продвинутому сил международного терроризма к границам Отчизны – и в этом состоит его великий подвиг. Однако Афганская война коснулась не только её непосредственных участников, но и всего народа нашей страны. В этот день мы низко склоняем головы перед нашими братьями по оружию, которые не вернулись с полей сражений. Мы храним вечную память о павших, и считаем своим долгом заботиться об их семьях и о тех, кто получил увечья.

Желаю всем воинам-интернационалистам, ветеранам всех войн, их родным и близким счастья, удачи, здоровья, бодрости и успехов в труде на благо процветания нашей Родины!

Активность – делу помощник

Власть | Глава Воронежа Сергей Колиух встретился с гражданами в общественной приёмной председателя партии «Единая Россия» Владимира Путина

Проблемы, с которыми воронежцы пришли к мэру, в основном касались текущего и капитального ремонта многоквартирных домов, дорожного хозяйства, благоустройства внутридворовых территорий, а также дошкольного образования. Первой на приём к Сергею Колиуху попала мать старшего мичмана Ерасова, погибшего на подводном атомоходе «Курск», - Татьяна. Она уже обращалась за помощью в проведение работ по покраске окон и дверей. На этот раз женщина пришла со словами благодарности:

- Я попросила, чтобы все работы начали проводить в апреле, - сказала Татьяна Ерасова. - Выражаю вам, Сергею Михайлович, огромную благодарность за оперативное решение проблем жителей города и хочу пригласить вас с семьёй в гости на чай, - добавила она.

В свою очередь Сергей Колиух предложил Татьяне Ерасовой:

- В апреле вы мне позвоните и сообщите о том, сделаны работы или нет, чтобы была воз-

можность проконтролировать ход и результат исполнения вашего обращения, - сказал глава города. - Тогда можно и на чай прийти.

Жительница улицы Хользунова Людмила Кузьмина как старшая по дому №23 обратилась к главе города с просьбой включить дом в план капитального ремонта на 2011 год:

- Этот дом был построен в 1972 году. Находится в аварийном состоянии. Основные проблемы заключаются в том, что



Приём ведёт Сергей Колиух.

после обильных осадков текут швы и всё попадает в квартиры. Кроме того, изношена электропроводка. Например, даже электрический счётчик недавно горел. Службы ГСЖ кое-что было устранено, но всё равно нужно практически всё менять.

Сергей Колиух поинтересовался у присутствовавшего

на приёме заместителя главы управы Коминтерновского района по ЖКХ Михаила Ткачёва о ситуации с этим домом.

- Этот дом занимает 22-е место в списке для проведения капитального ремонта и попадет в программу только в следующем году, - отметил представитель управы.

Тогда мэр Воронежа задал вопрос старшей по дому о сроках подачи документов для вступления в эту программу. Оказалось, что заявка на проведение капитального ремонта подаётся с 2007 года, но необходимый пакет документов для участия в программе до сих пор не оформлен, и именно поэтому задерживается весь процесс.

Выслушав обе стороны, Сергей Колиух дал поручение Михаилу Ткачёву включить названный дом в программу Фонда содействия реформированию ЖКХ по капитальному ремонту домов на 2011 год, но при этом, обращаясь к жителям дома №23 по улице Хользунова, сказал:

- Ваш дом будет включён в программу только при условии, что все необходимые документы для участия в программе будут в порядке. Случится ли это – теперь зависит только от вас.

Алексей ПЕТРОВ.

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

«Единые россы» готовят конференцию

«Единая Россия» планирует провести в феврале-марте этого года межрегиональную конференцию, посвящённую вопросам социального и экономического развития Центрального федерального округа до 2020 года и программе действий на 2011-2012 годы.

Накануне пленарного заседания конференции в регионе пройдёт медиафорум. Для подготовки конференции создана специальная рабочая группа, руководителем которой назначена Светлана Орлова. Эти решения были приняты на заседании президиума генерального совета «Единой России» в Москве.

В прошлом году подобные конференции прошли в Сибирском, Приволжском, Северо-Кавказском и Дальневосточном федеральных округах. Предполагается, что в нынешнем году аналогичные мероприятия пройдут в остальных четырёх округах.

Кроме того, было принято решение направить делегацию «Единой России» для участия в восьмом Красноярском экономическом форуме «Стратегия модернизации: новое качество управления», который пройдёт 17-19 февраля этого года.

Центральному исполком партии поручено организовать работу секции «Инициативы и проекты регионов в развитии идей модернизации».

Народный референдум

С 1 февраля во всех регионах страны Коммунистическая партия приступила к проведению Народного референдума. В эту акцию включились и воронежские коммунисты. Как отметил первый секретарь обкома КПРФ Сергей Рудаков, Народный референдум – это своеобразный замер общественного мнения, поиск понимания, насколько сходятся позиции КПРФ и общества. Он напомнил, что 7 миллионов человек приняли участие в Народном референдуме в 2005 году. Свыше 96 процентов голосовавших поддержали тогда позицию коммунистов. Результаты этого общественного опроса КПРФ приняла как народный наказ для своей деятельности.

Наступил момент, когда молчать нельзя. Только активность миллионов людей позволит защитить от произвола власти. КПРФ убеждена: народ вправе заявлять о накопившихся в стране проблемах. Вправе искать их решение. Надо думать не о том, сколько мандатов получить на предстоящих выборах в Госдуму, а как в корне поменять курс страны, ведущий к обнищанию народа. Модернизация страны возможна, и опыт Китайской Народной Республики наглядно это показывает. Коммунистическая партия Российской Федерации последовательно отстаивает интересы всех, кто живёт своим трудом. Именно коммунисты мешают власти окончательно раздавить социальные права и задушить гражданские свободы.

Выслушав обо стороны, Сергей Колиух дал поручение Михаилу Ткачёву включить названный дом в программу Фонда содействия реформированию ЖКХ по капитальному ремонту домов на 2011 год, но при этом, обращаясь к жителям дома №23 по улице Хользунова, сказал:

Валерий СЕВЕРЯНИН.

Помогая бюджету и внешней торговле

Государственный интерес | Начальник Воронежской таможни Вячеслав Романовский говорит об итогах работы в прошлом году

- В целом 2010 год сложился для нас успешно - мы стали лучшими среди коллег по Центральному таможенному управлению, - говорит начальник Воронежской таможни Вячеслав Романовский. - Вся наша деятельность выстраивается на трёх основных принципах: наполнение федерального бюджета, содействие внешней торговле и упрощение таможенных процедур. А потому и показатели служебной деятельности растут: почти в два раза за последние несколько лет возросли таможенные налоговые платежи (только в федеральный бюджет перечислено в минувшем году почти восемь миллиардов рублей), грузооборот составил около трёх миллионов тонн, превысив два миллиарда долларов.

- А как ведётся борьба с правонарушениями?

- Воронежская таможня приняла самое активное участие в проводимой федеральной и Центральной таможнями службами спецоперациях, что в соседних регионах. Например, тесно взаимодействуя с Воронежским управлением Федеральной службы безопасности, мы пресекли несколько незаконных валютных операций. На счету нашего кинологического отдела - выявление двенадцати фактов контрабанды наркотиков и оружия. Немало эпизодов, связанных с контрафактом: в первую очередь это товары народного потребления (игрушки, спорттовары, «мобиллинки», косметика).

Хочу также добавить, что наша работа строится не только на выявлении правонарушений. Благодаря федеральной программе развития отечественной таможенной структуры удалось капитально обустроить один из участков российско-украинской государственной границы. В частности, многосторонний автомобильный пункт пропуска «Бугаёвка», что в Кантемировском районе. Он теперь способен пропустить 500 автомобилей в сутки, одновременно на проведение таможенных операций может поступить десять транспортных единиц. Его запуск запланирован на ближайшее время. На переходе успешно функционирует мобильный инспекторско-

досмотровый комплекс, позволяющий таможенному инспектору детально видеть всё содержимое автомобиля. По схематичным контурам «рентген-снимка» делаются выводы о соответствии перевозимого груза товаросопроводительным документам. Но самое главное - выявляются скрытые полости, в которых нередко размещается контрабанда.

- В Воронежской таможне прошла встреча с участником внешнеэкономической деятельности, на которой обсуждались детали предварительного электронного декларирования перевозимых через государственную границу товаров и грузов. Насколько она оказалась полезной?

- Заседание прошло в формате «круглого стола», в процессе которого участники обменялись предложениями по совершенствованию этой системы. Бизнесмены особенно отметили важность взаимодействия с контрагентами тех стран, откуда поставляется товар, не могли не признать и преимуществ, которые даёт система предварительного декларирования. Главное - экономится время в пунктах пропуска при таможенном оформлении. И всё благодаря тому, что мы работаем с поступающей к нам по электронке предварительной информацией. На подготовку всех необходимых документов теперь понадобится не более 15 минут. Кстати, с этого года становится

обязательным предварительное предоставление сведений о товарах и грузах, перевозимых через границу автотранспортом. А с 1 июля 2012 года такие правила распространяются и на импорт. Данная система постоянно совершенствуется с учётом замечаний и пожеланий её пользователей. Например, в полном объёме заработал портал электронного декларирования посредством Интернета. Предварительное информирование является приоритетным в общей концепции развития таможенных структур России. Новые технологии принесут реальное ускорение оформления документов на границе, минимизируя транспортные расходы.

Беседовал Сергей КРОЙЧИК.

